# 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cr



昨天,是"前中超外援"塞尔吉尼奥30岁 的生日,也是他作为中国公民的第一个生 日。即将在世预赛亚洲区18强赛客场迎战 劲敌沙特队之前,中国男足收到一则令人兴 奋的好消息:塞尔吉尼奥已经办妥一切手续, 正式获得中国国籍。这也意味着接下来的几 场关键比赛中,他将能代表中国队出场。作 为一名能力出众的中场球员,塞尔吉尼奥的 加入,无疑能大大提升国足的实力、增加国足 冲击世界杯的出线概率。

# 与时间赛跑

3月13日,塞尔吉尼奥在社交媒体晒出 个人身份证,宣布自己已经成功入籍中国,成 为一名归化球员。他写道:"我是中国足球运 动员塞尔吉尼奥。"简简单单一句话,足以向 外界表明他现在的身份。当天下午,塞尔吉 尼奥经过近9个小时的长途飞行后,抵达阿 联酋迪拜,正式和在那里集训的中国男足会 合。距离中国队与沙特队的关键战仅剩6天 时间,归化中场塞尔吉尼奥的"横空出世"足 以令无数中国球迷兴奋。

有关塞尔吉尼奥归化一事,其实早在去年 年底已悄然展开。运动员入籍归化事宜,需要 严格依法依规,且相关程序非常复杂,加上塞尔 吉尼奥巴西、意大利双国籍的复杂背景,操作起 来并不容易。然而,在各方的全力推动下,这场 "与时间的赛跑"奇迹般逆转:2月10日退掉意 大利国籍,3月11日完成了全部退籍(巴西籍) 手续,并于3月12日最终获得中华人民共和 "全能战士"塞尔吉尼奥完成归化

国足,有戏了



国国籍身份证明(护照、身份证)。

2019年登陆中超的塞尔吉尼奥,用五年 时间书写了一段"中国情缘"。他先以长春亚 泰队长的身份率队完成保级,并在百场里程 碑中贡献30球23助攻的惊艳数据,成为中超 最稳定的进攻发动机。2025年冬窗,他加盟 北京国安,更以职业态度征服球迷——自带 私人康复师、坚持高强度训练、主动融入中国 文化,甚至能用筷子熟练品尝烤鸭,小女儿更 化身"中文小翻译"

# 成国足希望

场上,在被昵称为"塞鸟"的塞尔吉尼奥是 "全能战士":既能以10号位送出手术刀般的 直塞,也能在8号位梳理攻防节奏,上赛季8 球8助攻的数据证明了他"一人驱动半支球 队"的能力。场下,他也多次公开表达对中国 足球的赤诚:"代表中国队征战世界杯是我的 终极梦想!"能力与态度,他皆而有之。

30岁的塞尔吉尼奥正值职业生涯巅峰, 且已深度融入中超体系,与国安队友张玉宁、 林良铭等国脚默契无间。这种"即插即用"的 优势,让他加入国足无需经历太长磨合期,便 能形成战斗力。

有了塞尔吉尼奥,无疑令国足主帅伊万 科维奇在排兵布阵上有了更多选择,他的个 人能力、技术特点,完全可以胜任国足前场指 挥官这一角色。这位在巴甲场均贡献1.2次 关键传球、2.5次抢断的全能型球员,正是国 足中场目前最稀缺的。可以肯定,在塞尔吉 尼奥助力之下,国足的中场将提升不止一个 档次。难怪有不少球迷戏言:中国队的出线 希望,全在塞尔吉尼奥身上!

稍显遗憾的是,塞尔吉尼奥因身份问题, 未能在本赛季中超联赛前两轮比赛中代表北 京国安出战,而且从上赛季中超落幕至今,已 经连续4个月都没有参加正式比赛,多少会 对他的身体状态和比赛状态产生一定影响。 不过,塞尔吉尼奥与国足队友们有6次合练 的机会,比沙特全队合练的次数还多2次,以 他超强的个人能力,完全有机会在21日当天 出战与沙特队的重要一战。 本报记者 关尹

动态/文体汇

可

千呼万唤始出来, 塞尔吉尼奥终于来了, 曾经的中超强援成了如 今的中国国脚,给正在 为全力争取世预赛18 强赛小组出线的中国男 足,带来了更多希望。

以塞尔吉尼奥的 个人能力,对国足而 言,无疑是一大超级利 好。无论是进球、助 攻、防守、"寒鸟"的水 准,放眼整个亚洲足坛 应该都是属于顶尖级 别的中场。尤其对于 极度缺少"10号"类型 球员的国足,可谓雪中 送炭。在郑智退役之 后,中国队太需要这样 的中场核心来坐镇。

毫无疑问,塞尔 吉尼奥的到来,让人 看到了国足争抢世界 杯门票的希望和底 可塞尔吉尼奥真 的会是中国足球的 "救世主"吗?细细一 想,也未必

足球向来是一项团队运动,不光要有 球星,还得有队友。如果塞尔吉尼奥具备 一个人就能解决比赛的能力,那么他之前 效力的长春亚泰应该至少能进中超前四 而在过去的3个赛季,拥有塞尔吉尼奥的 亚泰,基本只能徘徊于联赛中下游的位置。

何况,中国男足不是第一次尝试归 化。想想几年前,在第一代归化国脚横空 出世时,也曾令人无比激动和期待。但像 艾克森、费南多等这些在中超乃至亚洲赛 场大杀四方的巴西外援,给中国队带来了 多大帮助? 最后的结局,可以用惨淡落幕

以中国足球目前的整体水平而言,即 便请来梅西或C罗级别的超级巨星,也未 必就一定管用。多了一个寒尔吉尼奥, 当然是一件好事,但肯定不能把全部的 希望寄托在他身上,其他人更得争气才

行。正如中国的那句俗语,众人 拾柴才能火焰高。

# 乒坛不仅有"中日PK"

# 场内竞技展风采 场外互动乐融融

世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军 赛激战正酣。昨晚,国乒女队成功包揽女单 四强席位, 男单方面, 林诗栋, 梁靖息, 王楚钦 悉数晋级四强。

现场球迷不只为国乒加油,日韩、欧洲等 国的顶级选手,也都纷纷呈现高水平对决,令 到场球迷大呼过瘾。WTT董事会主席、中国 乒协主席刘国梁曾说:"乒乓球是中国的,更 是世界的。"从巴黎奥运会到WTT重庆冠军 赛,各协会选手的长足进步、球迷群体的不断 壮大,促进了乒乓世界共同繁荣。

## 日乒队员迅速成长

WTT 重庆冠军赛中,国乒依然是最大赢 家,男女单打四强阵容,外协会球员仅有"日 乒一哥"张本智和。不过,在中日上演的多场 PK战中,日乒队员的成长,不容小觑。

王曼昱以3比0战胜张本美和,看似大比 分获胜,实际上每局分差极其微弱。"今天的 比赛我整体发挥不错,看似3比0,但是每一 局都非常紧张。"回忆起第二局8比10落后的 场景,王曼昱直言,幸好自己在关键球的处理 上更果断、更坚决。上一次两人交手,还要追 溯到巴黎奥运会女团决赛。7个月后,张本美

和的进步肉眼可见。在王曼昱看来,她的整 体打法更成熟,再加上年龄的增长,对球的理 解和对比赛的阅读也会越来越成熟,"我相 信,每次和她交手,都不会容易"

# 欧洲乒坛新人辈出

新的奥运周期,欧洲选手展现出的竞争 力或将改变世界乒坛实力格局。巴黎奥运会 男单亚军莫雷高德、男团季军法国队中的勒 布伦兄弟、瑞典和德国队主力球员都来到了 重庆,他们给对手带来了不小的冲击,精彩场 面层出不穷.

昨晚,梁靖崑迎来本次赛事的最强挑 巴黎奥运会男单季军费利克斯·勒布伦 同他鏖战五局,悬念直到最后一刻才揭晓。 惊险胜出后,梁靖崑坦言:"第一局刚上来时, 我对他的发球和节奏不是很适应。后来自己 减少了无谓失误,和对手多打相持,在相持阶 段打出了自己的旋转。"

巴黎奥运会被莫雷高德在第二轮淘汰的 王楚钦,昨晚再次与对方交手,他感觉非常 好,"我超常发挥了"。面对莫雷高德的变化, 他能用合理并有效的方式瓦解,"整个比赛都 在自己的预想中"。

近年来,欧洲乒坛新 人层出不穷,打法五花八 门,国兵此前没少在他们 身上栽跟头。但从近期 交手成绩来看,对于欧洲 乒坛的研究,国乒显然已 经很深入了。尽管如此, 每一次比赛,国乒队员仍 需谨慎对待,保持强烈的 求胜欲。

# 乒乓世界共同繁荣

同中国球员的交手次数越多,外协会选 手的知名度在中国球迷群体中也越高。 有意思的现象是,他们非常享受来中国比赛, 所到之处,球迷无不送上欢呼和礼物。

在WTT的安排下,艾利克斯·勒布伦在重 庆开了球迷见面会,从各地赶来的球迷有序 地排成长队,索要签名和合影。而在赛场上, 无论是莫雷高德、勒布伦兄弟还是"日乒-哥"张本智和的比赛,都有一批忠实拥趸为他 们鼓掌加油,赛后,他们还收到了不少球迷准 备的贴心礼物。

莫雷高德兴奋地表示:"巴黎奥运会后,



我在中国更受欢迎了,能获得来自中国的赞 助真是太棒了。中国球迷真的很不可思议, 希望能有更多机会和他们见面。"由于他使用 奇特的六边形球拍,在国内电商平台上,六边 形球拍的搜索量和购买量激增。

欧洲乒乓崛起,世界乒坛群雄逐鹿,这无 疑是WTT乐于看到的局面。在去年巴黎奥运 会的推动下,欧洲地区再次成为推广乒乓球 的关键中心,今年,WTT大满贯将首次登陆欧 洲,8月14日至24日将在瑞典马尔默举办 WTT欧洲大满贯瑞曲站。

相信随着WTT系列赛事在世界各地的深 入开展,外协会选手每一次同国乒之间的较 量,都会碰撞出新的火花,为乒乓世界不断带 来新的热点。 本报记者 陶邢莹